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翻译学院团总支学生会各部门职能介绍

一、翻译学院团总支学生会简介
翻译学院团总支、学生会是在学院党总支领导和校团委指导下的团学组织，是联结上级党团组织和学生团支部、学生班集体的桥梁与纽带，是我院学生工作的主要力量。以发挥桥梁与纽带作用，全心全意为同学服务为宗旨；以促进广大团员青年成长成才为己任，关注团员青年的思想、学习、综合素质的提高，不断加强对学生的思想道德教育、理想信念教育、综合素质教育，展现我院团员青年朝气蓬勃的风采。紧密围绕学院教书育人的工作中心，积极开展爱国主义、集体主义、社会主义教育；开展校园社会主义精神文明创建活动，开展丰富多彩的科技、文化、体育活动，为学生成人成才和全面发展综合素质提供服务为基本任务。
团学体系构建完整，部门分工明确。根据工作需要，团总支设综合办公室、组织部、宣传部；学生会下设主席团、学习部、生活权益部、文礼部、体育部、社会实践部、信息传媒部、自律部、拓展部。各职能机构实行部长责任制，各部门接受主席团的领导监督。
二、翻译学院团总支学生会职能部门介绍
团总支副书记：协助团总支书记全面负责团总支工作，参与团总支、学生会的日常事务管理，紧密围绕学院教书育人的工作中心，不断加强对团员青年的思想道德教育、理想信念教育、综合素质教育，结合我院团员青年的思想特点，创造性的举办形式多样的思想教育活动和校园文化活动；关心团学成员的思想和学习情况，听取广大学生的意见和要求，定期向团总支书记汇报情况；团结各部门、成员，及时发现、解决存在的问题和工作矛盾，加强整体的凝聚力，以利于工作顺利开展的方式有效的监督和指导各部的工作，配合团总支做好团员队伍的建设。
综合办公室：多方面协助配合其他部门的工作，发挥纽带作用。下达主席团的工作安排；协助做好团学内部制度建设，完善起草各项规章制度，监督、检查各部门工作的完成情况，建立健全团学管理档案资料；负责团学成员考核评优以及各部门的会议考勤、旁听记录工作；负责学院各类活动的报道等文字编辑工作，并及时将通讯稿上传至官网，定期更新学院网站、微信公众平台以及团总支学生会官方微博、微信公众平台宣传报道和通知通告，以文字的方式传递正能量，展现学院风采。
组织部：配合党总支（学生党支部）、团总支开展各类思想政治活动，组织学生进行时政学习、宣传、比赛；加强与各团支部团支委的工作联系，掌握团总支、各团支部的组织状况和团员的基本情况，认真贯彻执行各级团组织下发的文件规定，落实组织开展好“三会两制一课”（即：支部大会、支部委员会、团小组会、团员教育评议制度、团员年度团籍注册制度和团课）工作；严格做好团员的发展工作，团员证的注册和管理工作，做好团员登记、团费收缴及团员组织关系转接的工作；指导督促检查各团支部开展好团组织生活和民主生活会活动，并建立档案、台账；协助校团委做好五四评优和团总支考核工作，按要求完成学院领导交与的各项工作。
宣传部：认真抓好学院宣传报道队伍的建设，通过板报、海报、喷绘、公示栏等形式，积极主动地做好各项活动的宣传活动，向全校介绍我院团学组织工作的开展情况；切实加强我院宣传力度，提高宣传水平，必要时组织各种形式的专题报道和专题展览，扩大我院在校内外的影响；负责起草、修改、公布全院工作通告和简报；加强与各班宣传委员的联系，指导督促检查各班开展好主题班会，并建立档案、台账；负责团学宣传横幅、宣传展板、宣传海报、红榜、道具、黑板报、宣传栏等的制作和各项活动、会议现场布置工作；协助团学其他部门开展各项活动，做好活动的宣传工作。
主席团：主持学生会的全面工作，领导督促各部门开展工作，协调各部门之间的关系，并监督各部门工作的落实与进展情况；主持召开学生会工作例会及相关会议，及时传达有关重要的文件精神，研究部署各项工作，同时听取各部门的工作汇报，掌握各部门的运作情况，并作相应的协调工作；主持起草学生会工作计划和总结，负责其它重要文书的草拟和修改，积极配合院内准备各种学生工作的考评材料；落实校团委、学生会、学院领导安排的各项工作，组织、策划丰富多彩的校园文化活动，并做恰当的安排和落实，保证取得相应的成效；组织学生会内部的日常、思想教育工作，掌握全体成员的思想动态，并及时与团总支、院领导沟通，反馈意见，对有突出贡献或违反有关规定的学生会干部提出通报表扬或批评教育，可以建议学院给予一定的奖励与惩罚；负责学生会干部的选拔、推荐及考核工作，定期向团总支汇报学生会的工作情况，虚心接受指导和帮助；团结学生会的各部门、各成员，及时发现、解决存在的问题和工作矛盾，加强学生会的凝聚力，以利于工作顺利且有效的开展。
学习部：协助学院以及相关部门抓好院风、学风建设，建立健全各种有关学习的考勤制度，检查和监督同学搞好学习，营造良好的学习氛围；与各部门协同合作，组织联系开展各类专业竞赛、学术讲座和经验交流会等活动，激发同学们的学习热情，改进学习方法，活跃校园学术气氛；加强与各班学习委员的工作联系，了解反馈广大同学在学习方面的意见和要求，在师生之间搭起一座桥梁，促进师生的相互交流；负责管理学院阅读室（二教B428），按时开关门，做好室内清洁卫生，为同学们提供一个舒适的学习环境；协助其他部门开展工作，认真完成学院领导和主席团下达的各项任务。
生活权益部：负责教室、寝室文化建设，教室卫生检查评比和团学后勤保障等；加强与各班生活委员的工作联系，主动关心同学生活，深入了解同学生活状况，维护学生利益，有针对性地开展调查访问并及时向有关部门反映同学们的意见和建议，力争解决同学的实际困难，协助学校不断改善生活管理服务质量；起草各项有关生活方面的规章制度并贯彻落实；协同其他部门开展生活、纪律、卫生管理工作，开展各种与同学们日常生活有关的活动；管理团学物资，定期完成物资整理，做好借出、归还台账记录；实时记录团学资金收入及支出情况；协助做好学院各大活动的后勤工作，为学院各项活动提供后勤保障，成为团学坚实的后盾；协助其他部门开展工作，认真完成学院领导和主席团下达的各项任务。
文艺礼仪部：以提高同学们艺术修养、营造良好的校园文化氛围为目的，开展各种同学们喜闻乐见的文娱活动；加强与各班文艺委员的工作联系，了解反馈广大同学在生活乐趣方面的意见和要求，提高同学们的校园生活质量和丰富同学们的业余生活；搞好文艺普及工作，倡导正确的文艺活动内容和形式，陶冶同学们的情操，营造建设丰富的校园文化氛围；加强日常文艺节目排练和礼仪培训，为学院各项活动的文体展示提供舞蹈编排、音频整理、礼仪服务等工作；协助其他部门开展工作，认真完成学院领导和主席团下达的各项任务。
体育部：贯彻全民健身计划，负责学生课余体育活动等工作的规划和实施，通过组织活动，提高同学们的身体素质；增强与学校各院系之间的联系与沟通，积极创造条件，组织开展各类体育活动，活跃校园生活；加强与各班体育委员的工作联系，注意发现和培养体育活动积极分子，积极组织开展拔河比赛、“3+2”篮球赛、春季运动会等赛事活动，为运动员们解决训练活动中的实际困难，以保证我院在校运动会上取得最佳成绩；积极组建和管理我院足球队、篮球队、排球队、乒乓球队、羽毛球队等队伍，组织各类球队开展日常训练工作；协助其他部门开展工作，认真完成学院领导和主席团下达的各项任务。
社会实践部：促进广大团员青年投身社会实践，培养青年团员奉献精神和开创精神，使其在社会实践中不断充实完善自我，提高社会责任感和科学实践能力；充分了解团总支、学生会的各项活动进程，为各项活动寻找赞助合作单位，为活动的开展提供强有力的经费和物资保障，在外联过程中，确定一定数量和有质量的长期合作伙伴，并保持长期合作关系，为我院的各项活动提供坚实基础；协助其他部门开展工作，认真完成主席团下达的各项任务。
信息传媒部：负责完成各型活动的视频、音频、PPT的制作工作，定期在院内学生中开展多媒体知识的相关培训；拍摄和记录各项活动开展情况和团学的工作日常，并整理为图片资料保存；通过媒体渠道对外传递举办的活动信息和宣传团总支学生会，用图像或视频的方式，向广大师生展现良好的学院形象和优秀的学生风采；组织开展网络安全宣传教育活动，引导广大同学们安全上网、文明上网，营造清朗的网络空间；运用丰富的计算机知识和技能，在网上积极开展各种知识性、趣味性、科技性的活动，丰富同学们第二课堂；协助其他部门开展工作，认真完成学院领导和主席团下达的各项任务。
自律部：负责学院范围内学生违纪违法、不文明现象的监督、检查、纠正管理，同时监察团学全体成员的纪律作风；负责对寝室、教室安全用电、节约资源的监督、检查及宣传教育工作；协助各部门开展大型活动，维持活动现场秩序；负责院内各年级各班早、晚自习的出勤情况登记和纪律检查，及时公布纪律检查情况，为评优提供可靠的参考依据；通过加强宣传、引导、监督等方式，开展消防、交通、防诈骗等安全宣传教育活动，增强同学们的安全意识；关注同学们的人身、财产安全，及时发现安全隐患或存在问题，并向院领导和有关部门汇报反映，请求解决；协助其他部门开展工作，认真完成学院领导和主席团下达的各项任务。
拓展部：建立健全团学培训制度，形成规范的培训体系，组织团学全体成员、各团支委和班委干部集中进行各类应用文写作、申报材料编撰、PPT制作、POP字体制作、办公软件和摄影操作、形体礼仪等培训；组织策划素质拓展、团学联欢会等活动，促进各部门沟通交流与联系，提升团总支学生会的凝聚力和战斗力，提高团学干部和成员们的综合能力素质；组织联系其他高校或者兄弟院系开展工作经验交流活动，促进团队成长发展；利用多渠道加强对学院英语四级、口语、高翻班、口笔译、雅思等各类培训班的招生宣传；组织全院团员青年在校内外开展一系列志愿者服务活动，增强大学生的志愿服务意识和奉献精神，定期进行志愿者的行为礼仪素质培训，提高志愿者服务质量；组织团课暨干部培训，提高我院学生综合能力及素质。协助其他部门开展工作，认真完成学院领导和主席团下达的各项任务。



